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ДИНАМІКА БІОХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ КРОВІ ЗА ХРОНІЧНОГО 

ПАНКРЕАТИТУ СОБАК 

 

Вступ. Підшлункова залоза виконує екзокринну та ендокринну функції, синтезує 

гормони – біологічно активні речовини що потрапляють у внутрішнє середовище організму, 

ферменти амілолітичної, протеолітичної, ліполітичної дії, вони надходять в просвіт 

дванадцятипалої кишки й таким чином приймає участь в процесах травлення входячи до так 

званої тріади (шлунок, травна трубка, печінка, підшлункова залоза). В етіопатогенезі 

панкреатитів не останню роль відіграють різного характеру гастрити, патології печінки, 

кишечнику, гострі та хронічні ураження нирок, інших органів та систем, тому панкреатит як 

ізольоване ураження майже не діагностується. Таким чином хвороби підшлункової залози 

провокують системні порушення всього організму. 

На даний час у собак діагностують числені патології підшлункової залози такі як 

панкреатит, некроз, фіброз, атрофія залози, але слід зауважити, що згідно статистичних 

даних, серед патологій залози, панкреатити займають перше місце, це пов’язано з 

особливостями утримання, раціонами годівлі цих тварин, породною схильністю, віком. 

Важливим є те – що гострі панкреатити за невчасної діагностики та лікування набувають 

хронічної форми, за якої виникають фібротичні процеси, мікроструктурні ураження легкого, 

середнього та важкого ступеня. Це є підставою до подальшого прогресування аутолітичних, 

некротичних процесів структурної тканини за рецидувуючих форм хронічного панкреатиту, 

періодів загострення і як кінцевий наслідок – фібротичне ураження. 

Згідно статистичних даних, хронічні панкреатити, на відміну від гострих форм, у собак 

частіше діагностуються у дорослих та старих тварин, в той час як гострі панкреатити (гнійні, 

дифузні флегманозні, геморагічні) можуть реєструватися незалежно від віку, фізіологічного 

стану тварин. 

Для диференційної діагностики та подальшого ефективного лікування необхідно 

застосовувати комплекс діагностичних досліджень: визначення клінічного стану, 

морфологічні, біохімічні, гістологічні, УЗ діагностика та інші. Проте, діагностичні критерії  

хронічних панкреатитів за мікроструктурних уражень різного ступеня у собак на сьогодні є 

суперечливі, маловивчені та потребують подальшого вдосконалення. 

Мета роботи. Метою нашої роботи було визначити клінічний стан тварин, провести 

біохімічне дослідження крові здорових та хворих на хронічний панкреатит собак за різних 

ускладнень, встановити динаміку зміни показників в залежності від ступеня 

мікроструктурних уражень. 

Об’єкт дослідження: Здорові собаки, тварини хворі на хронічні форми панкреатиту, 

клінічний стан, біохімічне дослідження крові, диференційна діагностика панкреатитів за 

різного ступеня мікроструктурних уражень. 

Предмет дослідження: Аналіз умов утримання та годівлі, біохімічні показники крові, 

статистична обробка отриманих показників. 

Матеріали та методи дослідження: Дослідження проводили на собаках на спонтанний 

хронічний панкреатит. Був проведений аналіз особливостей діагностики хронічного 

панкреатиту за легкого, середнього та важкого ступеня мікроструктурних уражень, яка 

проводилась за результатами клінічного обстеження, лабораторного аналізу крові та 

проведення оглядового ультразвукового дослідження органів черевної порожнини, в тому 

числі і підшлункової залози. Ултрасонографію здійснювали на апараті SLE-901 з датчиками 
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конвексним 3,5 МГц (від 2,5 до 5,0 МГц) і лінійним 7,5 МГц (від 6,0 до 9,0 МГц), в В-режимі 

сканування. Біохімічне дослідження крові проводили за допомогою напівавтоматичного 

біохімічного аналізатора Rayto 1904 Vet, з використання діагностичних наборів виробництва 

Felicit Diagnostic. Статистичну обробку результатів досліджень проводили за допомогою 

Microsoft Excel 2021. 

Результати дослідження. Вміст загального білку у тварин хворих на хронічний 

панкреатит мав тенденцію до збільшення, за середніми значеннями в групі за важкого 

ступеня ураження більше на 3,5 г/л, ніж у клінічно здорових тварин, в той час як в групах за 

легкого та середнього ступенів ураження підшлункової залози вірогідної різниці не 

спостерігається. Причинами гіперпротеїнемії були гіповолемія, патологія печінки, розвиток 

запалення, за якого зростала кількість гострофазних білків. 

За гострого перебігу панкреатиту, за даними науковців, відмічається збільшення на 

вміст холестеролу пов’язаного із підвищенням активності ліпази, що приймає участь в 

утворенні вільних жирних кислот. За хронічного перебігу панкреатиту зміна рівня 

холестеролу менш виражена. Так, вміст холестеролу за важкого ступеня хронічного 

панкреатиту незначно підвищувався на 0,24 ммоль/л,  порівняно з клінічно здоровими 

тваринами, в групах за іншими ступенями важкості уражень, вірогідної різниці не було. 

Слід відмітити, що показники функціонального стану нирок собак (вміст сечовини, 

креатиніну) за ступенями мікроструктурних уражень хронічного перебігу панкреатиту не 

мали вірогідної різниці від показників здорових собак, лише у (20%) за важкого ступеня 

спостерігався високий рівень креатиніну (131,5 мкмоль/л). 

У клінічно здорових тварин активність α-амілази знаходилася в межах 82,4-98,8 

г/(год×л), в середньому 93,02±3,39 г/(год×л). 

За хронічного перебігу панкреатиту різного ступеня ураження активність α-амілази 

перебувала в межах фізіологічної норми або на нижніх референтних величинах, порівняно 

здорових тварин – в середньому 87,92±3,54 (легкий ступінь), 85,26±3,14 (середній ступінь), 

82,42±3,66 г/(год×л) (важкий ступінь, р<0,05). Таким чином, незначне зниження активності 

α-амілази в сироватці крові характерне для хронічного перебігу патологічного процесу у 

підшлунковій залозі. Вірогідної різниці за ступенями ураження не спостерігалося. 

За легкого ступеня хронічного перебігу захворювання активність лужної фосфотази 

становила 6,81±0,85од. Боданскі, була підвищеною у 40% хворих тварин, але відносно 

здорових собак вірогідного збільшення не спостерігалося, в той час як середнє значення за 

середнього ступеня вірогідно було більше - 7,84±0,49 од. Боданскі (р<0,05), а за важкого - 

8,90±0,55 (р<0,05). Збільшення активності ЛФ у 1,3 разів може вказувати на розвиток 

холестазу, зумовленого погіршенням перетравної функції ферментів підшлункової залози 

внаслідок недостатнього емульгування жирів у кишечнику. Також прослідковувалась 

тенденція підвищення активності лужної фосфотази в залежності від ступеня важкості 

мікроструктурних уражень.  

Підвищення активності АлАТ і АсАТ вказує на попередній розвиток цитолітичого 

синдрому в паренхімі підшлункової залози та супутні ураження печінки, на можливий 

розвиток дистрофічних порушень міокарду, що є наслідком інтоксикації хворих собак. 

Так, активність АсАТ у тварин з хронічним перебігом панкреатиту ІІ-IV груп 

збільшилася в середньому в 1,3 рази (порівняно І групи здорових тварин, р<0,01), але за 

незначної тенденції збільшення, вірогідної різниці в межах ІІ-IV груп не встановлено. 

За ХП без ознак загострення більш вираженою була гіперферментемія АлАТ (1,42±0,13 

ммоль/(год×л), р<0,01 в ІІ групі хворих тварин, 1,74±0,05, р<0,001 в ІІІ групі та 1,80±0,04 

ммоль/(год×л), р<0,001 – в IV дослідній групі). Вірогідне підвищення активності АлАТ 

(р<0,05) за важких мікроструктурних уражень пояснюється патологією цитозольної 

мембрани гепатоцитів. Вона стає більш проникною, ніж мітохондріальна, саме тому 

елімінація АлАТ із клітин проходить більш інтенсивно, ніж АсАТ, тобто відбуваються зміни 

цитозольної і мітохондріальної структур гепатоцитів. 

Аналізуючи концентрацію загального білірубіну в сироватці крові хворих на хронічний 
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панкреатит собак, слід зазначити, що за легкого ступеня ураження (ІІ група) спостерігається 

вірогідне зростання показника на 1,04 мкмоль/л (р<0,05) у порівнянні з клінічно здоровими 

тваринами, за середнього ступеня (ІІІ група) на 1,31 мкмоль/л (р<0,05), а за важкого ступеня 

(IVгрупа) – на 1,31 (р<0,05).  

Збільшення вмісту загального білірубіну за хронічного панкреатиту виникає як ланка 

запального процесу, за ураження гепатобіліарної системи, набряку печінки, за холестазу та 

як наслідок затримка білірубіну у жовчовивідному тракті. 

Фібротизація підшлункової залози є важливою ланкою у патогенезі розвитку 

хронічного панкреатиту. Цей патологічний процес характеризується підвищенням вмісту 

хондроїтинсульфатів у сироватці крові хворих собак II, ІІІ та IV дослідних груп  в 2,5 рази, 

2,7 та 2,8 рази відповідно (р<0,001). 

Підвищення хондроїтинсульфатів у хворих тварин  зумовлено тим, що за умови 

загострення хронічного панкреатиту, відбувається характерне підвищення концентрації 

хондроїтинсульфатів внаслідок розростання сполучної тканини та посиленим синтезом 

глікозаміногліканів. 

Таким чином, зростання показників вмісту в сироватці крові метаболітів сполучної 

тканини є досить інформативними за діагностики хронічного панкреатиту різного ступеня 

мікроструктурного ураження. 

Висновки. За біохімічних досліджень прослідковуються діагностичні маркери, які 

дають змогу встановити хронічний перебіг захворювання та диференціювати ступінь 

мікроструктурних уражень, а саме: відсутність зростання гострофазних показників, 

відсутність змін протеїнограми, підвищення активності аспартатамінотрансферази за 

одночасного  більш вірогідного зростання активності аланінамінотрансферази та рівня 

загального білірубіну,  активності α-амілази сироватки крові на нижній межі референтних 

значень. Показовим маркером хронічного перебігу панкреатиту є вірогідне підвищення (у 

2,5-2,8 рази) концентрації сироваткових хондроїтинсульфатів. 
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